1 – Empreendedorismo: Conheça o app de mensagens que te apresenta a um desconhecido 
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O mercado de aplicativos é uma das mais novas indústrias de bilhões de dólares, e já começou a ficar saturado em alguns formatos mais tradicionais de produtos. Em busca de inovação, surgem ideias como o app “Somebody”, desenvolvido pela artista Miranda July em parceria com a Miu Mil.

O aplicativo cria uma conversa entre você e um desconhecido que esteja por perto, para que você possa dizer alguma coisa, sem ser identificado. A ideia é utilizá-lo em locais com alta concentração de pessoas, eventos, escolas e faculdades, e dizer alguma coisa que não poderia dizer para um conhecido. Apesar de soar como parte de um filme de ação ou de terror, ou como uma forma de criticar os outros, os desenvolvedores sugerem usá-lo para fazer confidências de amor.

Pensando em aplicativos de mensagem instantânea, hoje já existe uma infinidade no mercado e alguns já estão consolidados, como o Whatsapp, por exemplo. Da mesma forma com que uma marca deve buscar se tornar a melhor em seu posicionamento, cada aplicativo precisa oferecer um diferencial para ser percebido pelo público de forma eficiente.


Além do “Somebody”, um aplicativo que esteve em evidência recentemente foi o “Secret”, que dava ao usuário a possibilidade de publicar anonimamente o que quiser. Apesar do buzz em torno do app, ele tem muitos problemas na Justiça, por conta do que é publicado anonimamente lá. O Marco Civil da Internet foi acionado diversas vezes sobre ele. Resultado disso foi a Justiça determinar a retirada do app nas lojas da Apple Store e Google Play. 
http://olhardigital.uol.com.br/noticia/43814/43814
2 – Carreira: Marketing Pessoal: 3 dicas a seu favor no trabalho 
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http://www.freepik.com/free-vector/bachelor-party-vector_710239.htm

Todo mundo já conhece a velha frase “a primeira impressão é a que fica.” A imagem, como bem sabemos, é o nosso cartão de visita, então cuide bem da sua para não ter problemas pela frente.  Hoje, o blog da FAPCOM trará dicas de como se destacar no trabalho não apenas para uma primeira impressão, mas para uma rotina. Porque não adianta ter uma boa impressão se suas atitudes não foram coerentes.


1 – GUARDA-ROUPA – Não é somente para a entrevista de emprego que se deve estar vestido de maneira adequada. É preciso seguir as normas de vestuário da empresa todos os dias, seja qual for a exigência. Seja você mesmo, mas evite exageros. 

2 – REDES SOCIAIS – Se você acha que um perfil no LinkedIn é apenas um currículo online, está enganado. A rede além de mostrar suas habilidades profissionais, serve como uma publicidade de você mesmo. E sabe aquela besteira compartilhada no Facebook? Se você acha que não será vista pelos seus colegas de trabalho ou por outras empresas que você pretende ingressar, está cometendo outro grave erro. Muitas organizações realizam um stalk completo sobre o candidato antes mesmo da entrevista.


3 – ESCUTAR O OUTRO – Pode parecer óbvio, mas não basta apenas dizer o que sentimos, fazemos ou pensamos. Precisamos ouvir o que os outros pensam sobre nós e sermos críticos em relação aos comentários para entender como podemos melhorar não somente nossos relacionamentos, como também nossas atitudes e posicionamentos. 

http://exame.abril.com.br/carreira/noticias/5-maneiras-de-usar-o-guarda-roupa-a-seu-favor-no-trabalho
http://exame.abril.com.br/videos/sua-carreira/qual-o-ponto-de-equilibrio-para-fazer-marketing-pessoal
http://exame.abril.com.br/carreira/noticias/perfil-no-linkedin-e-a-sua-publicidade-diz-guru-da-rede
3 – Comunicação: Conheça um restaurante peculiar: ele só vende hot-dogs gourmet 
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(Fonte:http://www.freepik.com/free-vector/restaurant-template-free-vector_712303.htm)


O título desse post tem origem nesta matéria do site Hypeness (http://www.hypeness.com.br/2014/08/charmosa-lanchonete-paulistana-se-dedica-a-variedades-de-hot-dogs/) sobre um restaurante chamado “Go Dog”, que vende apenas “Hot-Dogs Gourmet”. Mas o que é um “Mercado Gourmet”? No texto de hoje, falaremos sobre um dos mercados mais procurados pelas empresas, como abordagem de nicho.

Esse posicionamento tem sido explorado por empresas de diferentes áreas, como uma forma de se reposicionar em relação aos seus concorrentes por conta da disputa por espaço ser tão acirrada. Por serem “Gourmet”, os restaurantes se posicionam como “Premium”, o que serve como justificativa para muitos chavões típicos da cidade de São Paulo, como os altos preços.

Apesar de ser muito explorado, esse mercado ainda pode ser considerado um nicho, por conta da proporção de pessoas que existem fora desse grupo, necessitando de um enfoque correto. 
Muitos restaurantes “Gourmet” ainda têm dificuldade com o relacionamento. Esse aspecto pode ser bem trabalhado, por meio dos representantes da empresa, de garçons a gerentes, gerando um carinho especial pela sua marca ou empresa para resultar na fidelização de clientes. Outro detalhe que serve como um diferencial para uma empresa que atua em nicho é a baixa burocracia entre as decisões da alta gerência e os insights de quem está mais próximo do consumidor. Por mais que seja uma rede “Premium”, é muito mais fácil um restaurante “Gourmet” tomar uma decisão estratégica por não existir muitos níveis hierárquicos dentro da empresa.

Detalhes como esse deixam de ser trabalhados por conta de uma má administração ou pouco conhecimento no formato de negócios. É preciso ser crítico em relação ao mercado “Gourmet”, pois nem sempre esse mercado é tratado como deve.
